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Ata da 2.508 (Segunda Milésima, Quingentésima Oitava) sessão ordinária da 
Câmara Municipal de Acari-RN. 8ª Reunião do II Período Legislativo de 2009. Aos 
seis dias do mês de outubro do ano de Dois Mil e nove, as 15:00 horas na sala das 
sessões Plenário Vereador Antonio Ferreira da Costa – Palácio Vereador José Sueco 
de Medeiros, Presente os Senhores Vereadores: Ismael Medeiros Souza, Leonardo 
Ferreira de Azevedo, Stella Bárbara Fernandes, Francisco Dias de Araújo, José Ari 
Bezerra Dantas, Félix Eduardo Bezerra, Zuil Ribeiro da Silva e José Gentil 
Fernandes de Medeiros; ausente com justificativa a Vereadora Marineide Alves 
Dantas. Havendo número legal o Sr. Presidente declarou aberto os Trabalhos da 
presente sessão determinando a leitura da ata da sessão anterior e logo convidou 
a Vereadora Stella Bárbara Fernandes para ocupar a vaga de 1ª Secretária; após 
leitura da ata a mesma foi colocada em apreciação, discussão e votação, e não 
havendo nenhuma emenda a ata foi aprovada por todos os presentes. Dentro do 
expediente foi dado entrada nas seguintes matérias: Indicação nº 102/2009 de 
autoria do Vereador Francisco Dias de Araújo onde requer ao chefe do Poder 
executivo as providências no sentido de adquirir um botijão de Nitrogênio para 
inseminação artificial em bovinos. Indicação nº 103/2009 do Vereador Leonardo 
Ferreira de Azevedo, que requer ao chefe do Poder Executivo as providências para 
que seja implantado aparelhos para práticas de exercícios físicos, nas imediações 
da Escola Municipal Cipriano Santa Rosa e a Capela de Santa Luzia; Indicação nº 
104/2009 – Também de autoria do Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo na 
qual requer providências no sentido de restaurar a cerca do Ginásio de esportes 
Dr. Jorácio Mamede Galvão; as indicações acima mencionadas serão incorporadas 
na ordem do dia da próxima sessão. Passando para os inscritos usou da palavra o 
vereador Leonardo Ferreira de Azevedo onde fez um relato do evento denominado 
de Torneio Leiteiro, o qual aconteceu na semana passada em Gargalheiras; foi 
evento de muito sucesso e de grande importância para o Município, principalmente 
para os Produtores Rurais; foi relatado o nome dos Vencedores, tanto das Vacas 
como das Cabras que produziram mais leite; quanto a venda de gado Também foi 
muito bom, inclusive com a presença de Banco do Brasil para o devido 
financiamento. O Vereador José Gentil F. de Medeiros aparteou o Colega e falou 
do Título do evento, tendo ouvido pessoas denominar de Festa do Leite, quando o 
mesmo sabe que não é e sim Torneio Leiteiro; sentiu ausência do Banco do 
Nordeste, mais foi sabedor do motivo – inadimplência regional; Fez crítica quanto 
a premiação que ficou a desejar; e por último parabenizou  todos os produtores 
participantes. Depois retomou a palavra o Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo 
que para encerrar suas palavras falou que o custo deste evento foi baixíssimo e 



que sempre tem pedido aos gestores que devemos vê realmente com bons olhos o 
evento; depois informou que o SENAI está presente em nosso Município, instalado 
na Escola Estadual Profª Iracema Brandão de Araújo, aplicando cursos 
profissionalizantes voltados a Industria, inclusive sendo parceiro; e por último falou 
da matéria que tem no Blog de Marcos Dantas que faz um relato de valores gastos 
pelo nosso gestor com relação a diárias, mas nós sabemos que todo início de 
administração sempre acontece muitos treinamentos, seminários ou outros 
eventos para capacitação dos Prefeitos e sem Secretariados; lembrando que esta 
matéria foi escrita pelo Vereador José Ari Bezerra Dantas que inicialmente 
justificou sua ausência no torneio Leiteiro, mas viu que foi um evento de bons 
resultados, tanto no Leite como na venda de gado; falou de sua participação do 
encontro do SENAR e Confederação dos Agricultores, inclusive registrou seus 
agradecimentos aos Acarienses que naquele órgão presta seus serviços, e os quais 
nos apoiaram muito – as pessoas de Carol – noiva de Vicentinho nosso 
Companheiro de Trabalho, Junior de Wellighton e Dr. Caio Túlio – assessor jurídico 
do nosso Município; Noticiou a Classificação de Acari como uma das Cidades com 
melhor qualidade de Vida, a nível de Pais, matéria vista em jornal; e depois 
comentou um pouco a respeito da matéria publicada no blog de Marcos Dantas. 
Na ordem do dia foi colocado em discussão o Projeto de Lei do executivo nº 
018/2009 – Autoriza a Contribuição Mensal para a entidade Oficial de 
representação dos Municípios do RN – FEMURN; após leitura dos pareceres do 
relator e da Comissão, onde ambos favoráveis pela aprovação, a matéria foi para 
discussão onde os edís José Ari Bezerra Dantas, Leonardo Ferreira de Azevedo, 
Félix Eduardo Bezerra, Zuil Ribeiro da Silva e Ismael Medeiros Souza, frizaram a 
importância da prestação de serviço da FEMURN junto aos Municípios, e do melhor 
acesso que terá a população quanto aos atos administrativo; que através  dá 
publicação será também transparente, e aí o Projeto foi para votação e foi 
aprovada em sua primeira discussão por todos os edís presentes; e o Projeto de 
Lei nº 020/2009 – Que adota o Diário Oficial dos Municípios do RN, Instituído e 
administrado pela FEMURN, como meio oficial de comunicação dos atos 
normativos e administrativos do Município de Acari e dá outras providências; O 
senhor Presidente leu parecer do Relator e da Comissão, ambos favoráveis pela 
aprovação; e em discussão como o Projeto tem seu teor relacionado com o 
anterior, e por ser de interesse do Município, ninguém teve nada contra a matéria; 
portanto o Projeto foi para votação e foi aprovado por todos os edís presentes. 
Depois colocado em discussão o Projeto de Lei nº 004/2009 de Autoria do 
Vereador Zuil Ribeiro da Silva o qual dispõe sobre a denominação de Logradouro 
Público – Fica denominado de Vila Idelfonso Barbosa de França Neto, a vila recém 
criada no bairro Vereador Tarcísio Bezerra Galvão. Após leitura dos pareceres o 
Vereador proponente da matéria falou da justa homenagem que estaríamos 
fazendo a pessoa de Idelfonso, pois até se emociona em falar, pela amizade que 
tinha com ele; os edís José Ari Bezerra Dantas, Francisco Dias de Araújo, Leonardo 
Ferreira de Azevedo, Stella Bárbara Fernandes e enfim todos os edís 
parabenizaram o Vereador Zuil Ribeiro da Silva pela justa e significativa 



homenagem, todos se declararam favoráveis; e através do Vereador Leonardo 
Ferreira de Azevedo foi solicitado a dispensa de interstício, e logo sendo aprovado 
a dispensa a matéria foi para votação, sendo aprovada por todos os presentes; e 
na ocasião estando presente a Sra. Maria do Carmo dos Santos Barbosa – esposa 
do homenageado e funcionária desta Casa, solicitou um espaço a mesa, sendo 
concedido, usou da palavra e fez seus agradecimentos especialmente ao Vereador 
Zuil Ribeiro da Silva pela lembrança do nome de Idelfonso; e em nome de toda 
família agradeceu também pela lembrança que tiveram do seu Pai Francisco  
Dionísio que denominou o Conjunto Habitacional no Bairro Petrópolis e Amélia 
Bezerra sua sogra que denomina uma das Ruas do Conjunto Habitacional 
Terezinha Pereira; Depois colocado em discussão a indicação de nº 099/2009 – do 
Vereador Ismael Medeiros Souza a qual indica ao chefe do Poder Executivo a 
construção de um Mirante na Serra da Lagoa Seca – Conhecida como serra da 
Telern; O proponente da matéria fez sua colocações e pediu apoio dos Colegas, 
onde todos foram a favor até porque é um Projeto de revitalização do Turismo, e 
ao mesmo tempo será uma forma de divulgar nossa Cidade. A matéria foi para 
votação sendo aprovada por todos. E em nome da Casa dói aprovada o envio de 
Moção de pesar aos familiares de Joaquim Eloi da Silva e Matenaldo roque de 
Azevêdo; falecidos recentemente. Nas explicações pessoais o Vereador José Gentil 
F. de Medeiros usou da palavra, fez comentários a respeito da Reunião da CNA – 
onde estiveram presentes os Senadores Rosalba Ciarline, Garibalde Alves e José 
Agripino, prestigiando aquele evento; falou da oposição desta Casa, que é 
tolerante, sempre está votando a favor dos Projetos de iniciativa do Poder 
Executivo, mas quando faz qualquer crítica, mesma que seja construtiva, causa 
sentimento. O Vereador Leonardo Ferreira de Azevedo falou do bom 
relacionamento que sempre teve esta Casa, de paz e bem excepcional, as críticas 
devem existir assim como a defesa faz parte da democracia. A Vereadora Stella 
Bárbara Fernandes informou a Casa o envio de ofício para o Sr Prefeito Municipal 
solicitando uma melhoria para o Ginásio de Esportes – O Bilezão; depois terceu 
comentário a respeito um assunto que surgiu onde seria candidata a Prefeita da 
Cidade, isto não partiu de minha pessoa, porém não tenho este pensamento; 
estou fazendo meu papel de Vereadora; depois anunciou que o Sr Toninho como 
representante da Pastoral da Criança, vai está lançando uma campanha em prol da 
Associação dos Moradores do Bairro Petrópolis. José Ari Bezerra Dantas justificou 
sua ausência na solenidade de fixação da Pedra Fundamental do TER; Comparou a 
oposição de Acari, que é totalmente diferente dos demais municípios; parabenizou 
o Prefeito Municipal pelo início das obra – pavimentação da Rua José Eloi da Silva, 
O Vereador Francisco Dias de Araújo pediu para que esta Cãs enviasse uma Moção 
de Congratulação para a Comissão organizadora do Torneio Leiteiro, em nome de 
Alberto Quirino da Costa – Secretário Municipal de Agricultura, Extensivo aos 
demais membros. Nas considerações finais da Presidência o mesmo informou sua 
participação de inauguração do restaurante Popular em Parelhas, acompanhado do 
Colega Zuil Ribeiro da Silva, fez crítica a realização do torneio Leiteiro, Informou 
que as Moções serão encaminhadas; falou da aula do Projovem Trabalhador; 



Pedra Fundamental do TER; e nada mais havendo a tratar encerrou a sessão, 
convidou todos para a próxima dia 13 de outubro de 2009 em horário regimental, 
e mandou lavrar a presente ata para constar. Eu Stella Bárbara Fernandes lavrei 
esta em 06 de outubro de 2009 – Ismael Medeiros Souza – Stella Bárbara 
Fernandes. 


